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1.  

 

Millaiset kirjaukset tehdään tilanteessa, jossa kiinteistöön, joka on aikoinaan ostettu 1 milj. eurolla, 

tehdään yhtenä vuonna 0,4 miljoonan euron arvonkorotus ja sitä seuraavana vuonna kiinteistö myy-

dään 1,2 miljoonalla eurolla, 

 

a) kun kiinteistön omistaja on vähittäiskauppaa harjoittava yritys ja kiinteistössä on sen toi-

mipiste? 

b) kun kiinteistön omistaja on vahinkovakuutusyhtiö ja kiinteistö on sen pääkonttorina? 

c) kun kiinteistön omistaja on työeläkevakuutusyhtiö, joka on vuokrannut sen ulkopuoliselle 

käyttäjälle?  

 

 

2. 

a) Selosta lyhyesti tulojen jaksottamista yrityksen tilinpäätöksessä. 

Kommentoi vakuutusmaksutulon jaksottamista vakuutusyhtiön tilinpäätöksessä suhteessa näihin ylei-

siin jaksotusperiaatteisiin. 

 

b) Selosta lyhyesti menojen jaksottamista yrityksen tilinpäätöksessä seuraavan menojen jaottelun puit-

teissa:  

 

1) ajan kulumisen perusteella aiheutuvat menot, 

2) vaihto-omaisuusmenot, 

3) käyttöomaisuusmenot ja muut pitkävaikutteiset menot sekä  

4) vastaiset menot ja menetykset. 

 

Kommentoi korvausmenon jaksottamista vakuutusyhtiön tilinpäätöksessä suhteessa näihin yleisiin 

jaksotusperiaatteisiin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

4. 

Selosta seuraavien investointien edullisuuden arvioinnissa käytettyjen laskentamenetelmien pääpiir-

teet: 

 

a) takaisinmaksuajan menetelmä 

b) investoinnin tuottoasteen menetelmä 

c) nykyarvomenetelmä 

d) sisäisen korkokannan menetelmä. 

 

 

 


